【声音来源】

【声音概要】

南京市新巷2-10号小区

"有车棚,却无人看

对于新巷2-10号小

管,以至于84户居民一年之

间竟被偷了30辆自行车。再

也不能这样下去了,我们得

区居民的烦恼,快报1月24

日B13版已经作了报道。经

过快报记者和五老村社区

的协调,昨天下午,新巷

2-10号的居民代表与社区

主任、社区民警围坐在社

想个办法解决问题。

没有门卫的小区屡屡失窃,大家纷纷希望恢复门岗

#### 【声音来源】

南京市玄武区芦席营 82号小区居民

"2005年底,小区门口 唯一一个门卫岗被撤后, 开始频繁失窃。一年中,大 大小小的偷窃事件有五六 十起,光被偷的自行车就 有近百辆。值钱的东西偷 去了也就罢了, 可小偷们 连小区里的晒衣绳、花盆 也不放过!"

#### 啥都偷,小偷花样百出

-提起自家遭贼光顾 的事,14幢4号一楼的潘先 生当即就气不打一处来, 半年前的一个晚上,我和 老伴还有两个女儿在家, 第二天早上,发现家里失 窃,1000多元现金和2部高 档手机被偷了,厕所窗台 外的防盗网被撬断,地板 上还有几个大脚印。

"如果是夜里被偷倒 也罢了,后来,大白天小偷 也来偷。哪怕是你家里有 人在,有的小偷也不怕,照 偷不误。"15幢39号三楼 的赵大爷说。

12幢8号一楼的薛大 妈说,因为住在一楼,平 时,儿子都将自己的春兰 豹摩托车停在门口窗台 下,2个多月前的一天晚 上,突然发现摩托车被盗, 摩托车刚买没多久,2万 块钱呢。"薛大妈说,当时 他们都在家,"一家人一直 在屋里说话,小偷也敢在 这时下手!

是,小偷几次光顾之后,几 乎小区内所有户外的晒衣 绳、地线均被剪断偷走。 "因为晒衣绳内有铜丝,地 线也是铜丝线,可以卖 钱。"居民王大爷说,铜丝 的地线被偷窃一空后,为

令居民们哭笑不得的

防止再被偷,供电公司只 得将原本是铜丝材料的地 线换成一段段宽粗的铁 条,并用螺栓旋紧。

13幢3号一楼的侯先 生厨房在楼道边,两只煤 气包就放在厨房门口,去 年夏天, 侯先生准备生火 烧中饭,发现两只煤气包 竟也被小偷偷走了!"那么 重的两个煤气瓶,小偷竟也偷得动!"侯先生说,那 天他一直在家,上午10点 的时候煤气包都还在的。 些居民称,经常都会有 推着平板车的收废旧者进

而居民薛大妈说,她 养在门前的几盆花也被小 偷偷走了。

#### 一年中,小区频频失窃

小区居民均称, 小区 频遭小偷光顾,很重要的 一个原因就是小区原有的 门岗被撤, 小区原有的门 卫被迫离开,整个小区变得不设防了。"2005年底, 围绕小区的许府巷、金贸 路道路拓宽工程, 小区原 有的围墙被拆,一部分小 区内用地也被占,原来门 岗所在的地方被用于道路 拓宽工程。"居民王大爷 说,原来小区进出主要只有 一个门,有门岗,"虽然偶 尔也会发生失窃事件,但 根本没现在这么多。

王大爷说,小区门岗 被撤后,门卫被迫离开。 从此,门岗无人把守,小 区门户洞开。虽然后来又 新砌了围墙,但围墙砌成 后,一下子开了八九个 门,变得更不安全。

### 春节后, 门岗有望重建

居民王大爷说,为 小区恢复门卫一事,他 们多次向居委会作了反 映。昨天下午,长江新村 居委会的陈主任表示, 负责该小区门岗建设的



长江电子信息集团有限公 司已答应,尽快重建小区 门岗,估计春节后就能完

成,"门岗一建好,我们马 上安排门卫进驻。 快报记者 陆鸣 院落,有大门、有车棚,具

"大杂院"没人管不行 "我们小区是封闭式

区会议室,就车棚看管问题 召开了一次居民议事会。

备请专人看管车棚的条件。 只是别人付出了劳动,我们 就得付给看车棚的人一定 报酬。所以,停车交费是关 键。"社区主任杨明言简意 赅地做了开场白。

大家来,开个会,看这事,该咋办

商量来商量去,居民们决定花钱买安全,请个看车人

无人看管的车棚屡屡失窃

坐在后排的张先生嗓 门很大:" 我代表新巷10号 的20户居民表示,我们愿 意交钱。应当管起来,不然 小区就成大杂院了!"

"闲杂人员随便进我们 小区,上个月还发生了一起 人室盗窃案呢! 没人看管怎 么行呢?"居民们议论纷纷。

#### 希望低保户"出马"

"看车棚的人既然保 护了大家的财产安全,我 们出钱给报酬就理所应 当。"70多岁的吴老说话很 有条理,"但是大家出了 钱,就应该看到效果,很多 人就是因为有这个担忧, 才迟迟不愿意交钱的。"吴 老建议,一定要请一个有 责任心的人来看管车棚, 并且社区要代表居民与看 管人签协议,明确双方的 责任和义务。

"没错,2001年以前小 区曾经有一个看门人,可 他到了晚上就开始打麻 将,根本不问门口进来的 是什么人,这样的看门人 不就是个摆设吗? 我们大 家给出合理的工资,看门 人也尽职尽责,这样相辅 相成,就能把我们小区的 安全、卫生难题解决好。 坐在吴老身后的刘女士补 充道,只要定的收费标准 不太高,相信绝大多数人 都不会反对。

家住新巷8号的周先 生还提出,低保户可以不 用交钱。他粗略地算了笔 账,如果每户每月交10元, 那么84户居民只要有60户 居民交了钱,就可以请到 合适的看管人了。"如果社 区有低保户愿意看车棚, 那就更好了,我们大家都 愿意补贴他, 让他生活得 宽裕一些。

#### 民警愿意每月垫出100元

从2001年开始, 唐福 康警官就当起了五老村的 社区民警。

"车辆被偷我要负责 任,我向大家道歉。"唐警官 一番真诚的话,让大家很感 动。"如果最后凑起来的钱 还差一点,我情愿每月从工 资里拿出100元来补上。 他还建议,最好请院内的居 民来看,对小区环境很熟 悉,回家吃饭也很方便。

#### 马上请人看车棚

经过近两小时的热烈 讨论,居民代表们最终达 成了一致意见, 先按每月 每户10元的标准收取停车 费,并定好制度,用来明确 看管人的职责。杨主任和 唐警官也表示,他们会及 时张贴告示,把大家的决 议告知小区内84户居民, 如果有居民仍不同意交 钱,社区会上门耐心劝说。

关于看车棚的人选,社 区已经有了初步意向,由 社区困难户来承担。20多 位居民代表对这个结果表 见习记者 杨扬

实习生 蒋振凤 马晶晶

■百姓街巷

# 小区的中间有块地 只有野草、泥巴和垃圾

# [原音回放]

"这地已经荒了七八年 了,遍地是杂草和建筑垃圾。我 们不明白,这地为什么就一直

昨日,家住秦淮区开源 小区的居民们向快报反映, 他们小区中间的那块荒地实 在影响环境,希望有关部门 能够管一管。

"我们也是看在眼里,急 在心里啊,可这地不归我们 管,每年夏天,居委会还要出

钱请人来把荒地上的野草除 一下,免得孳生蚊虫。"开源 居委会的邵主任告诉记者, 这块地比较特殊, 是归当初 开发建设这个小区的雨花城 镇开发有限公司。毕竟土地 的使用权是他们的,做什么 规划建设都要经他们同意。

如此大面积的地块为何 荒废呢? 带着这个疑问记者 采访了雨花城镇开发有限公 司的相关负责人。据该公司 办公室王主任介绍, 其实他 们对这块地的荒芜也是非常

遗憾,这块地在开发初期是 有详尽规划的,"当时是考虑 建一所小学和一所幼儿园,但 小区最后的楼宇建设超出了 当初的规划,到建设后期,因 为不符合相关的楼间距1:1.2 的日照规定,规划中的小学无 法再建, 所以这地一直荒 着。"相关负责人表示,开发 公司也不会白白浪费土地,但 目前雨花城镇开发有限公司 正在改制,开源小区内地块的 问题估计还需要一段时间才 会有定论。 快报记者 陈岚

有事要问,拨打96060,记者随时为您跑腿

# ■有事您说话

### 染过头发 不宜拍身份证照

孙女士致电96060询 问:我的孩子马上要拍身 份证照片了, 但是这孩子 染了一头黄发, 听说染过 的头发一定要恢复成黑发 才可以拍,是这样吗?

见习记者 闫弋 帮问: 南京市公安局户政处工作 人员告诉记者, 第二代身 份证的换发对头发颜色等 细节要求很高,染发颜色 过于明显的照片将视为不 合格。此外,在拍摄第二代 身份证照片时要注意服装 整洁,最好穿深色、有领的 衣服。

# 西藏旅游 最好选择在夏天

王先生致电96060询 问: 我最近想去西藏旅游一 趟,但听说那里有高原反应, 我想问一下, 去西藏需要注 意点什么?

快报记者赵丹丹帮问: 曾去西藏旅游过的陈先生表 示,去西藏最好的时间是在6 月底到7月初。要必备一些常 用药,例如感冒药、肠胃药、 消炎药等; 另外西藏的温差 很大,气温变化无常,所以要 带厚些的衣服,注意保暖;高 原强烈的阳光和紫外线也会 伤害人的眼睛, 应准备太阳 帽和墨镜。

# 工伤之后 如何申请法律援助

周 先 生 致 电 96060 询 问: 我是从安徽来南京打工 的,在工作中不小心从梯子 上摔下来把腿跌骨折了,现 在单位赔偿了一部分钱,但 还远远不够, 我想申请法律 援助,不知道该怎么做。

快报记者赵丹丹帮问: 南京鸣啸律师事务所的陈爱 东律师表示,周先生可以到 司法局的法律援助中心申 请,需要带身份证或者其他 有效的身份证明, 工伤认定 书, 劳动能力鉴定结论,病 历、住院期间医疗费用凭证、 需要继续治疗的医院证明。

# ■互助公社

有福同享,有 难同当,家有难 事,大家帮忙

您若有啥难事, 有啥烦心事,苦于不 知怎么解决的,就来 这里逛逛,发发帖问 问人;您若是个热心 肠,或是个百事通, 生活经验一大把的, 也来这里瞧瞧,回回 帖帮帮人。在"互助 公社"里,快报读者 互帮互爱,更多点子 大家一块想。

互助平台:登录 www.lifenanjing. com.cn·论坛·读者 专席·互助公社,发 帖或回帖。

# "年终情绪"的困扰

提问网友:icetea

最近心理压力好 大,也不知道为什么,就 是很烦躁, 而且还睡不 好,是不是和年终情绪 有关?

# [网友回答]

忆起岑阳:多听听音 乐,出去走走,和朋友聊 聊天,看看自己喜欢的 书, 总之尽量找一件自 己喜欢的事情做,让自 己尽可能放松。年终很 多人会有这样的情绪, 你不必紧张。如果以上 方法还是不能缓解你的 焦虑的话,那你可以请 上一天假用来休息,睡 眠是解决烦躁比较好的 方法,睡足了再出去玩。

# 猛鬼故事:小孩痴迷,大人担心

近日,市民陈先生回家见 到自己儿子在看一本名为 《 猛鬼故事》的书,书里的内 容有恐怖、色情、暴力等,一 问,才知书是在南京凤凰街一 家报亭买的, 陈先生不满地 说:"这个报亭就在学校门 口,小孩看了这样的书,能不

据了解, 陈先生下班回 家,看到正在上初一的儿子趴 在桌子上认认真真地看书,心 里说不出的开心,就走上前想 好好鼓励鼓励儿子,没想到走 到儿子身后,才发现儿子看的 是小说。陈先生拿起书来仔细 看,书的纸张粗糙,当中全 是恐怖、色情、暴力内容,插图 也大多是身着三点式的卡通 少女形象。陈先生火冒三丈, 通过询问才知道,这本名为 《猛鬼故事》的书是在鼓楼区 凤凰街的一报亭里买的。

记者随后来到凤凰街该 报亭,在报亭外转了几圈,也 没找到《猛鬼故事》,当记者 询问有没有《猛鬼故事》时, 正在吃饭的销售人员, 赶忙 起身从报亭后面的一摊书刊 中,取出两本书:"这种书卖 得很好,每天最少要卖出去 十几本。

记者问报亭老板为什么 卖这种书给小学生看时,报亭 老板竟振振有辞:"这种书也 没什么呀! 为什么不能卖 呀?"记者注意到,致远中学、 凤凰街小学都在该报亭附近, "每天到放学时,都有很多学 生来这个报亭买书。"一名接 孩子放学的家长说,"上初中 的孩子对事物没什么判断力, 这种书卖给小孩,不是害了小

记者随后向鼓楼文化局 市场管理科反映了情况,鼓楼 文化局管理科负责人称会尽 快派人去调查处理此事。

快报记者 顾元森 实习生 梅祥



金猪 迎春

昨天,一个可爱的"金猪迎春"卡通造型出现 在南京的一家商场内, 憨态可掬的金猪和中国福 娃,让许多市民感受到节日即将到来的气氛。

快报记者 施向辉 摄